

英媒：為何歐美抗擊通脹難言勝利



(參考消息網2月7日報道)據英國《金融時報》網站2月4日報道，在通脹持續減弱的背景下，世界各地的央行官員們已開始為降息做準備。但正如美國就業數據所顯示的，火熱的勞動力市場成為阻止他們實現2%通脹目標的最大潛在障礙。

美國康奈爾大學經濟學家埃斯瓦爾·普拉薩德說，對各國央行而言，2日公布的數據使宣布抗通脹之戰取得勝利成為“一個令人擔憂得多的”決定。他說：“現實是，在存在這些壓力的情況下，除非生產率增長保持強勁，否則持續抑制通脹將是非常困難的。”

報告稱，不可否認的是，通脹狀況已經有了相當顯著的改善。一年前，美聯儲和其他央行曾處於“殘忍”的加息過程中，當時有人擔心加息將促使經濟陷入衰退。

在德國法蘭克福，歐洲央行行長克萊斯滕娜·拉加德1月25日作出積極表態，宣布“去通脹進程”正在生效：歐元區的總體通脹率目前為2.8%，與歐洲央行設定的2%目標差距不大。

英格蘭銀行（央行）行長安德魯·貝利1日在倫敦對記者說，在英國的通脹率在6個月內降低一半至4%後，他正在看到“通脹方面

的好消息”。

東方匯理投資研究所全球宏觀經濟學主管馬哈茂德·普拉丹認為，通脹目前“呈明確的下降趨勢，我們會看到央行今年大幅降息，這只是時間問題”。

他還說：“出於謹慎考慮，央行官員們希望再稍稍多等一陣兒，但我預計美聯儲、歐洲央行和英格蘭銀行都將在今年年中降息。”

報道指出，這個“去通脹”故事的持續進展將在很大程度上取決於勞動力市場的命運。盡管通脹最初的下降是由外部因素推動的，但目前的進展有賴於更為艱巨的抑制內生性物價

經合組織下調德國經濟增長預期

(參考消息網2月7日報道)據德國《青年世界報》2月6日報道，繼眾多研究機構之後，經濟合作與發展組織（經合組織）5日也下調了對德國經濟增長的預測。這個總部位於巴黎的工業國組織稱，2024年德國經濟預計僅增長0.3%。去年11月，經合組織曾預計德國經濟在2024年增長0.6%。

法國（0.6%）、意大利（0.7%）和西班牙（1.5%）這幾個歐元區大國的經濟增長預期都強於德國。經合組織預測，中國（4.7%）、美國

（2.6%）和英國（0.7%）的經濟增速也會超過德國。

經合組織專家伊莎貝爾·科斯克如此解釋歐洲最大經濟體疲弱的增長預期：“這主要是因為能源密集型的工業在德國經濟所占比重高於歐元區其他國家。”她說，烏克蘭戰爭爆發後對俄羅斯石油的抵制使德國的能源價格大幅上漲，而這仍然在影響能源密集型工業的生產。科斯克說：“此外，財政預算危機也讓企業和家庭更為不安。”（編譯/王勁）



肯尼亞：鬣狗持續傷人 學生上街抗議

(新華社北京2月7日電)肯尼亞一所大學的學生6日在首都內羅畢上街抗議，敦促政府對內羅畢國家公園野生動物採取「限行」措施。前一天，包括這所高校一名學生在內，3人在內羅畢國家公園附近遭鬣狗攻擊，一死兩傷。

內羅畢國家公園臨近內羅畢市中心，佔地117平方公里，是「半開放」公園，100多種哺乳動物和400多種特有遷徙鳥類棲息于此。公園南面沒有設置圍欄，角馬、斑馬、長頸鹿、羚羊等常在公園內外遷徙，雨季離開，旱季遷

回。

多媒體大學毗鄰內羅畢國家公園。據內羅畢新聞網報道，一名工程系男生5日晚間在校園附近突遭鬣狗攻擊，失去一個拇指，右眼重傷。一名出手相救的男子也遭重傷。兩人均已被送往當地一家醫院接受救治。

據美聯社報道，一名男子5日在內羅畢國家公園附近拾柴時遭鬣狗攻擊慘死。

多媒體大學數百名學生6日上午舉行抗議，要求肯尼亞野生動物保護局對內羅畢國家公園野生動物活動範圍予以限制，以確保學生

和民眾在國家公園附近出行安全。因抗議發生在上班高峰時段，交通一度受阻。

內羅畢近郊時常發生鬣狗攻擊人事件。今年1月，一名10歲男童在內羅畢以北基安布縣遭鬣狗攻擊喪生後，肯尼亞野生動物保護局發佈安全指南，告知公眾在面對鬣狗等野生動物時應採取何種應對措施。

按野生動物保護局說法，如果遇到鬣狗，「在它離開之前不要走開，繼續面朝它的方向，大聲喊叫，表現出具有攻擊性及令其恐懼的樣子，以嚇退鬣狗」。(蔣國鵬)

上漲的任務。如果就業和工資增長一直過於強勁，這項任務將變得更加困難。

經濟學家們指出，要擠掉物價過度上漲的最後殘留物，可能需要政策制定者繼續實施強硬的政策，以便進一步抑制需求。

這完全反映出數個月來一直困擾着各國央行官員的一個問題：在努力將通脹率降至2%目標的進程中，事實是否會證明“最後一英里”是最難的部分？如果真是如此，央行將不得不在降息前格外保持耐心。

在主要央行中，美聯儲官員們始終表現得最不擔心難以完成抗通脹旅程的最後階段。

而拉加德則一直警告稱，在現階段即便是討論可能的降息都“為時尚早”——關鍵原因是薪酬不斷上漲。歐洲央行和其他央行擔心的是，工人們將會要求大幅加薪，以恢復他們在最初的物價上漲階段喪失的購買力。隨着這種增長的消費能力進入經濟，它將引發新一輪的物價飆升。

和美國的情況一樣，這些擔憂得到了歐元區勞動力市場令人意外的韌性的支撐。歐元區去年12月的失業率繼續處於6.4%的創紀錄低點。許多企業——尤其是服務業企業——仍在抱怨勞動力短缺是制約生產的主要因素。

其他通脹“上行風險”引發的擔憂則令央行官員們越發謹慎。一個顯而易見的風險來自衝突不斷的中東地區；胡塞組織襲擊紅海船隻導致航運中斷被廣泛認為是可能令通脹升至高于預期水平的一個因素。鑒於這條貿易路線對於來自亞洲的進口商品具有重要意義，歐洲似乎尤其容易受到影響。

新聞 國際簡訊

1. 當地時間6日下午，智利前總統皮涅拉在直升機墜機事故中身亡，智利政府將為其舉行國葬。
2. 美國國家航空航天局（NASA）日前宣布找到一顆新“超級地球”，一“年”長約19天，距離地球137光年。
3. 當地時間6日，拜登在美國2024年總統選舉內華達州民主黨黨內初選中勝出。
4. 當地時間2月7日，巴基斯坦議會選舉前夕發生兩起爆炸：兩個選舉辦公室外遭襲，造成至少28死超40傷。
5. 日本東京電力公司：7日，福島第一核電站核污染水淨化裝置發生洩漏，約5.5噸含放射性物質的核污染水泄漏。
6. 阿根廷6日宣布：駐以色列大使館將遷往耶路撒冷。以色列：感謝；外媒：阿根廷總統米萊再遭重挫，全面改革法案被打回立法委員會。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

